



CLUB ALPINO ITALIANO
Gruppo Regionale Emilia Romagna
info@caiemiliaromagna.org

Verbale del 16 Dicembre 2013

Riunione del Consiglio Direttivo del Gruppo Regionale Emilia Romagna

Il giorno 16 dicembre 2013, alle 14,30, presso la Sede della Sezione CAI di Bologna, in Via Stalingrado 105, si è riunito il Comitato Direttivo del Gruppo Regionale CAI dell'Emilia-Romagna, con il seguente O.d.G., come da avviso di convocazione in data 10 Dicembre 2013:

1. Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente;
2. Comunicazioni del Presidente;
3. Regolamento escursionismo;
4. Aggiornamento sulle relazioni con la Regione Emilia-Romagna;
5. Questione certificato medico per attività CAI;
6. Stato delle convenzioni con Enti Parco e vari dell'Emilia-Romagna;
7. Organizzazione scadenze 2014;
8. Aggiornamento su gestione del sito e della posta elettronica del GR;
9. Varie ed eventuali.

Sono presenti, per il CDR : Ruggeri Vinicio, Presidente, Catellani Giovanni, Dai Prà Remo, Gardini Sergio, Giovanardi Gianluca, Mazzoni Arturo, Tassinari Vittorio, Consiglieri;

Per il Collegio dei Revisori : Caravita Giancarlo

Partecipa altresì alla riunione, su invito del Consiglio, Il Presidente della Commissione Regionale di Escursionismo, Donati Renato.

1) Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente;

Viene approvato il verbale della seduta precedente

2) Comunicazioni del Presidente;

- Il Presidente fa rilevare come abbia incontrato l'Assessora alla Montagna e alla Sicurezza, Saliera, V. Presidente della Giunta Regionale, ponendo tre questioni.

a) la legge 12/ 88 che prevede finanziamenti per i corsi sulla sicurezza, la manutenzione dei sentieri e dei rifugi. La Regione ci dava abitualmente 50.000 euro anno. Nell'incontro precedente con Muzzarelli si scoprì che la Regione non aveva previsto nulla per il 2013 su questa legge. Alla fine sono stati stanziati 10.000 euro. Per il 2014 ci saranno euro 30.000. Per la ripartizione di detti contributi si dovrà decidere anche in considerazione che i corsi sono autofinanziati. C'è scarsa sensibilità dei comuni per la sentieristica anche perché un sentiero ben tenuto è poco apparente. Non

ci sono strutture. Dovremo decidere poi se, sui 10.000 euro di contributi 2013, come Gruppo Regionale ci tratterremo il 20%, come d'abitudine.

b) Si è parlato della valorizzazione degli itinerari di lunga percorrenza che potrebbe incidere favorevolmente sull'economia montana. Bisognerebbe che la Regione preparasse un progetto di finanziamento comunitario.

c) Si è ricordata la posizione CAI sulla legge 14 che disciplina la sentieristica. Si è incontrato anche l'assessore Gazzolo che segue appunto la legge 14 sulla sentieristica.

A gennaio ci sarà un altro incontro

-Il 7 Dicembre c'è stata la riunione dei Presidenti sulla nuova piattaforma di tesseramento. Erano presenti tutte le Sezioni a riprova dell'interesse sull'argomento. La nuova piattaforma evidenzia anche una grande sensibilità sulla problematica Privacy, con tutta una nuova modulistica. Siamo partiti troppo in ritardo e non c'è stato il tempo di provare e di fare formazione.

3)Regolamento escursionismo;

Il Presidente, prima di iniziare la discussione sul punto, legge la lettera che la Presidente della Sezione di Cesena ha mandato sull'argomento. La stessa fa presente come certi passaggi del Regolamento, con per esempio i rapporti tra Accompagnatori ed allievi e le dotazioni nei corsi invernali, potrebbero fare incorrere anche in responsabilità a livello giudiziario sia gli accompagnatori che le sezioni. Chiede pertanto un intervento al fine di arrivare ad una revisione del regolamento stesso.

Donati, Presidente della Commissione Regionale di Escursionismo, fa presente come il Regolamento poteva essere girato alle varie commissioni regionali per un parere. Non è stato accettato e la CCE ha incaricato la Scuola Centrale di elaborare le modifiche del regolamento così com'è. Il problema grosso è effettivamente il rapporto tra accompagnatori e corsisti sezionali, in particolare nei corsi avanzati e di escursionismo invernale. E' da rilevare inoltre che in futuro gli accompagnatori EEA e EAI dovranno avere fatto tutti lo specifico corso per cui diverrà sempre più difficile mantenere i rapporti tra corsisti e accompagnatori così come previsto dal nuovo regolamento. Per i corsi di escursionismo invernale, il kit di autosoccorso è diventato vivamente consigliabile e non obbligatorio così com'era nella prima stesura. Anche questa formulazione può però creare criticità. Sul punto intervengono i Consiglieri manifestando critiche su alcuni punti del regolamento e proponendo alcune modifiche per non ingabbiare troppo le sezioni nell'organizzazione dei corsi.

Il Consiglio all'unanimità decide :

di predisporre, con l'ausilio della Commissione Regionale di Escursionismo, una relazione che evidenzi i punti critici del nuovo regolamento, da fare circolare a mezzo mail ai Consiglieri e da sottoporre poi ai Presidenti delle Sezioni, nella riunione di gennaio, per averne una condivisione, e mandarla poi, come documento del GR, alla CCE per chiedere la sospensione del nuovo regolamento ed una modifica dei punti critici previo il coinvolgimento delle Commissioni di Escursionismo dei GR.

4)Aggiornamento sulle relazioni con la Regione Emilia-Romagna;

L'argomento è già stato trattato al punto 2

5)Questione certificato medico per attività CAI;

Mazzoni riferisce che il CAI centrale non ha ancora risposto al quesito posto in materia.

Tassinari ha sentito informalmente l'ASL che però non era informata della problematica. In ogni caso esiste un vademecum dei medici da cui risulterebbe che la ns attività di escursionismo non sarebbe soggetta a certificazione medica, non essendo attività sportiva agonistica. Tassinari farà girare il documento. Giovanardi sentirà in Regione sull'argomento.

6)Stato delle convenzioni con Enti Parco e vari dell'Emilia-Romagna;

Si è organizzato il lavoro riprendendo tutte le convenzioni. Mazzoni ha parlato con Ferrari che in

precedenza aveva i rapporti con il Parco delle Foreste Casentinesi. Ferrari ha sentito il direttore del parco che ha riferito stanno aspettando, per pagare, le relazioni delle Sezioni sui lavori svolti sui sentieri. Ne dovrebbe mancare una. Occorre controllare.

Per il Parco Tosco Emiliano c'è un convenzione scaduta a fine 2013 da rinnovare.

7)Organizzazione scadenze 2014;

Il primo impegno 2014 deve essere l'incontro con i Presidenti sezionali e delle Commissioni per sentire le problematiche delle sezioni e per parlare del regolamenti Escursionismo.

Vedremo anche di organizzare un coordinamento tra le Commissioni.

Sabato 18 Gennaio ore 9,30 convocheremo la riunione dei Presidenti a Bologna

8)Aggiornamento su gestione del sito e della posta elettronica del GR;

La posta elettronica del CAI GR Emilia Romagna non è gestibile al momento in quanto non si riesce ad accedere alla posta successiva al 25 settembre 2013. Verrà incaricato un esperto per vedere come risolvere il problema.

9)Varie ed eventuali;

- Il Tesoriere Catellani fa rilevare che sono arrivate le note delle Commissioni sia sulle spese di funzionamento che dei progetti. I Progetti vanno mandati al CAI Centrale. Mancano i rendiconti della commissione sentieri e di quella di alpinismo.

Il CD all'unanimità, con l'astensione di Gardini già presidente della Commissione Escursionismo, delibera di rimborsare alle Commissioni il delta tra quanto avuto come acconto per le spese di funzionamento e quanto giustificato con le pezze di appoggio. Di sollecitare le Commissioni che non hanno ancora mandato i rendiconti

- Il Presidente fa rilevare che il 9 Gennaio ci sarà un incontro tra il CAI ed il Presidente della Repubblica cui possono partecipare i Presidenti dei GR.

- Catellani fa rilevare come due ragazzi di Reggio Emilia hanno fatto tutta la traversata delle Alpi. Anche su Montagne 360 è uscito un articolo in merito. La Sezione di Reggio ha sostenuto il progetto, ora i ragazzi che hanno presentato una serata a Reggio, stanno pubblicando un libro e preparando un cortometraggio per cui si chiederebbe un contributo al GR.

Il CD, con l'astensione di Catellani in quanto Tesoriere della Sezione di Reggio Emilia, decide di richiedere alla Sezione di Reggio un progetto per il costo con una richiesta di contributo e di riservarsi la decisione.

- Dai Pra fa presente che Iglis Baldi di Reggio Emilia si è dichiarato disponibile per la Commissione Pubblicazioni ed ha inviato il Curriculum.

- Sergio Gardini ricorda che c'è una proposta, ancora informale, del Direttore del Carcere di Modena per un progetto che prevede un coinvolgimento dei carcerati in manutenzione sentieri. Ci sarà un incontro poi si deciderà.

Prossimo CD Sabato 18 Gennaio 2014 ore 12, a Bologna , dopo la riunione con i Presidenti.

Esauriti i punti posti all'ordine del giorno la riunione viene tolta essendo le ore 17,30.

Il Presidente
(Vinicio Ruggeri)

Il Segretario
(Arturo Mazzoni)